

无现金生活离我们有多远?



始,西藏移动支付比例就开始蝉联冠军。目前西藏所有行政村实现移动通讯信号全覆盖,偏僻村落、广袤牧区的农牧民用移动支付来进行生活必需品的消费。

对此现象,高洁分析称,移动支付不像信用卡需要进行信用评估,有门槛,移动支付几乎对所有人开放。农村的手机普及率已经很高,而以手机为媒介的移动支付也随之普及。未来可以借助互联网金融平台,开发更多满足农民需求的金融和理财产品,这也是解决农村金融服务问题的潜在方向。

孟添也认为,国外移动支付发展最快的也在非洲、南美等地区。不发达地区因为原来基础薄弱,在接受新技术与新变革时反而更容易适应,更容易实现跨越式发展。

无现金社会何时能实现?

对此,孟添认为,“我们正处于蓬勃成长阶段,启蒙期已过。特别是基于互联网的支付,由于中国网民众多,7亿多了。基于互联网的支付已经成为大部分网民的消费习惯。如果以无现金方式作为主流支付方式为目标,我相信并不需要很长时间,5年或者10年是有可能的。但这一目标的实现需要政府进一步加强引导,推进基础设施建设,做到创新与规范的平衡,构建行业健康发展的生态圈,形成有序竞争的格局。市场的力量是巨大的,但在金融领域更要注重有序。”

财政部中国财政科学研究院应用经济学博士后盘和林认为,无现金社会目前尚无严格意义上的定义,因此很难说出我国距离无现金社会还有多少发展的距离,或是什么阶段。多少年进入无现金社会,对于我国这样一个地缘广阔、区域经济发展不均衡(包括城市与城市、城市与农村)、人口年龄结构和消费习惯差异悬殊的发展中国家,不亚于“哥德巴赫猜想”。但有一点可以肯定的,我国无现金社会今后是加速度的,我国进入无现金社会的速度取决于政府“自上而下”的政策引力与支付企业“自下而上”的市场推力,能否形成合力。(据《北京青年报》)

还是有些不放心的。今年春节我抢了大概200多元钱的红包,本来还担心不能提现没法用,但是孩子教我用微信里的钱在微信里就给手机充值了。这个功能太方便了,我以前都是出门买卡充值,十分麻烦。这几天我打算专门办张银行卡,少放点几块钱,跟手机绑定起来。

跨越信用卡

全球各国的无现金社会都在加速发展。在互联网诞生的20多年里,全球印钞厂的印钞数量已经在快速下降。数据显示,在2008年至2012年间,全球现金交易数额为11.6万亿美元,增幅仅有1.75%;而同期的非传统支付方式交易数额增加近14%,其中包括在线、移动支付,以及所有现代无纸币交易方式。

“中国实现无现金社会的路径一定会与欧美发达国家不一样。”上海大学科技金融研究所副所长孟添指出,国外几乎人手几张信用卡,

他们的无现金社会更多依靠POS机刷银行卡,而中国消费者显然更倚重于手机支付。中国由于互联网普及率高、网民众多,移动支付已经渗透到民众生活的每一天,这是我们的土壤与基础。

“手机作为支付媒介带来前所未有的巨大便利性,也催生了广泛的市场空间和需求。中国在相关产品的创新方面是走在其他国家之前的,因此移动支付在中国消费者中的推广和接受度相对较高。”对外经济贸易大学金融学院副教授高洁也有同样的观点。

来自中国央行的数据显示,截至去年年底,中国人均持有信用卡下降到0.29张,而2014年年底时,中国人均持有信用卡曾达到0.34张的峰值。中国支付清算协会去年年底曾发布《2016年移动支付用户调研报告》。调查结果表明,有47.5%的客户都是因为无需带现金或银行卡而选择了移动支付。

依赖移动支付领先全球

研究机构艾瑞咨询估计,2016年中国第三方移动支付的规模扩大2倍多,达38万亿元(约合5.5万亿美元)。而研究公司福雷斯特的数据显示,2016年美国移动支付规模增长为39%,为1120亿美元。以此估算,中国的移动支付规模已接近美国的50倍。

著名的市场调研公司尼尔森发布的数据显示,在全球范围内,移动支付用户最多,占比为19.6%;省会城市列第二,占比为19.0%;农村地区列第三位,占比为17.0%;地级市列第四位,占比为15.8%;直辖市和乡镇地区分别为14.5%和14.2%。

来自支付宝的数据也表明,从移动支付渗透率来看,内陆的西藏以90%的移动支付占比排名第一,随后是青海、甘肃,都远远超过沿海省份。事实上,从2012年开

银行转账。最近一次用现金就是11日在小区门口的水果摊买了20元的水果。

李女士,40岁,全职主妇:最近一次用现金就是12日打车。本来我都是用叫车软件打车,但当时是高峰期,能叫到的车都离得远,刚好有辆空出租车过来,我就上了车。下车时,本想用微信支付,可是司机说最好付现金。平时去超市买东西也可以用支付宝,但有时候去早市买菜或街边摊就得花些现金,不过现在能用支付宝和微信收钱的小摊贩也多了起来。对我这样的家庭主妇,手机支付有一个特别的好处就是方便记账,花现金如果没有小票或发票,就会忘记具体金额,但手机支付哪怕一分钱也帮我们记得清清楚楚。

陈先生,70岁,退休老人:我只要出门消费都用现金,我们老年人没有信用卡,也不会用手机买单。我平时也用微信,但没有绑定银行卡,总觉得不安全。虽然孩子们都用得挺好,但我

如果兜里没带一分钱,你敢出门吗?这个问题3年前提出来,绝大部分人都会坚决说“不”。但是今天,随着扫码支付、银联闪付、网上支付等方式的兴起和银行卡的全面普及,很多中国人都可以毫不犹豫地“敢”。有调查显示:超过70%的网友认为现金已不是生活必需品。不久前,支付宝更是放出豪言:要推动中国在5年内进入无现金社会,引发各界热议。无现金社会究竟离我们有多远呢?

最近一次用现金

最近一次,您用现金是什么时候?为什么用?记者最近做了一个调查。

叶小姐,27岁,公司职员:我早就习惯出门不带钱包了,有手机就行。最开始还会带张信用卡,现在信用卡都跟支付宝和微信绑定了,也用不上了。平时上下班坐地铁刷一卡通,吃饭网购都可以用支付宝和微信,给房东交租金一般用手机

你是我的宝贝

每天早上8点,当同龄孩子都在上学,高月清却带着女儿小慧来到内蒙古国际蒙医院儿童康复中心。在这里,小慧每天需要完成针灸、语言、按摩等五项近四个小时的训练内容。

每天五分钟的“分腿”训练用来缓解脑瘫患儿过强的肌肉张力,这是最简单却是最疼痛难忍的一项,除了小慧,大部分孩子都坚持不下来。小慧今年六岁,患有先天性脑瘫,在日复一日枯燥乏味的康复训练中心,她是所有孩子中配合最好、出勤率最高、进步最快的一个。

对于大部分残障家庭来说,漫长而辛苦的治疗,坚持是最关键,也是最难熬的。小慧辛苦付出的背后是她特殊的身世和经历。

意外收获尝尽辛酸

为了能让女儿早日站立行走,将来生活自理,早在两年前,高月清就背着小慧,穿梭于拥挤的人群,整日奔波在康复训练的路上。

高月清今年47岁,身体并不好,左眼失明,还患有贫血和腰间盘突出,以她的能力一心要给女儿做康复,令很多人觉得不可思议,有的亲友甚至劝她将小慧送到福利院,可是高月清怎么都舍不得,在她心里,小慧是她的精神支柱,是她活着的最大力量。

原来让高月清视为宝贝的女儿竟然不是她亲生的。

六年前,高月清到呼和浩特市看病途中,偶然遇到了被人遗弃的小慧。早在十七年前,高月清和前夫生下一对双胞胎女儿,因难产、出血过多,高月清左眼失明,从此不能再生育,她与前夫因此婚姻破裂,一对双胞胎女儿判给前夫。那次邂逅让高月清感觉,这是冥冥中上天有意赐给她一个孩子,她毫不犹豫地抱回家抚养。

高月清收养小慧原本是为了有个依靠,可她万万没有想到,女儿长到十个月,同龄孩子都在学走路了,女儿还不会翻身。经确诊,小慧患有先天性脑瘫。这让高月清感到前所未有的压力,女儿将来怎么生活?她该如何将女儿抚养长大并给她更好的治疗?

在最艰难的时刻,高月清得到了现任丈夫的支持。高月清和现任丈夫德银再婚后,为了女儿,一家人常年分居两地,丈夫在老家清水河县打零工,供妻子带着女儿在呼和浩特市做康复训练。

除了白天在康复中心做治疗,每天晚上,高月清还要在家里辅助女儿训练,一百个仰卧起坐、五分钟的三点支撑、四十分钟反复掰手……她一天只休息五六个小时。如此日复一日的劳累,女儿的进步微小而缓慢,高月清却尝尽辛酸:“有一次看着公交车来了,

我怕误了车着急地跑,一下子滑倒了,我就坐在地上哭,我碰伤无所谓,就怕小慧碰着……”“妈妈不要生气,不要哭。”此时,正在玩耍的小慧看见妈妈突然哭了起来,用她并不灵活的双手帮妈妈拭去眼泪,安慰着妈妈。

情暖困境家庭

从农村老家来到陌生的城市,拖着残缺多病的身体,高月清终日奔波在脑瘫养女的康复路上,而支撑她勇往直前的,除了一个母亲的殷切希望之外,还有来自身边的温暖。

卢晓霜,一个原本与高月清母女素不相识的人,却把太多的关心带给这个贫弱的家庭,只要一有时间,卢晓霜就会来看望高月清母女。

卢晓霜经营着一家食品代理公司,近几年,她的生意做得有声有色,闲暇时间又做起了公益。经卢小霜引荐,小慧又增加了一个康复项目——按摩,每个月费用1500元,按摩院减免500元,剩余的1000元全部由卢晓霜来承担。

了解到高月清每天背着小慧来回坐公交车不方便,2014年11月,内蒙古福利彩票发行管理中心资助高月清母女4000元福彩公益金,高月清用其中的2600元买了一辆电动三轮车代步,剩余的钱用来给小慧做康复。

2008年,卫生部实施培养名医、创建名科、建设名院和中医药进农村、进社区、进家庭的“三名三进”惠民工程。为响应这一政策,内蒙古国际蒙医院联合呼和浩特市迎新路社区成立了蒙医儿童康复科,对康复治疗进行了最大程度地优惠,像小慧这样的孩子,每天五项康复训练所需180元费用,其中医院优惠50%,新农合报销60%到80%后,自己只需承担不到40元。

正是因为有了国家政策对脑瘫患儿的扶持、母亲的不放弃、自身的努力,六年来,小慧在不断地进步着,手指比以前灵活了许多,以前需要高月清把手地喂饭喝水,现在小慧都能自己去完成。语言方面之前最多能说两个字,如今能跟人正常交流,背诵古诗更是在话下。

女儿的点滴进步让高月清满怀希望:“我现在不盼望其他的,只要她有一点点的效果,我就坚持给她做康复,我这样的坚持也许有一天会出现奇迹,她能站起来自己走路,这就是我最大的心愿了。”

据医生介绍,小慧要想尽快学会走路、达到生活自理,除了康复训练,还需要做肌腱延长手术,手术费需要3万元。高月清常年陪女儿做康复,一家三口靠丈夫一个人打工维持,无法承担这笔费用,了解到小慧的境遇后,近期内蒙古福利彩票发行管理中心再次资助小慧福彩公益金5000元,借此表达彩民朋友的一份关心和爱护。

福彩快讯
福彩网址: www.nmlottery.com.cn
咨询电话: 0471-5182870



扫描下方二维码下载内蒙古福彩APP